第八期远程微型金融师资培训（MFTOT8）
[bookmark: _GoBack]中国小额信贷联盟、中国小额贷款公司协会、北京国培机构、中国村镇银行论坛、北京国融创新管理顾问有限公司和世界银行学院将于2015年9月至2016年1月联合举办第八期远程微型金融师资培训班。世界银行学院在此次培训中将作为顾问单位参与。经过2008-2014年期间举办七期培训班的探索和实践，中国微型金融远程培训项目已经日臻成熟。本次培训课程由世界银行学院建议,由中国小额信贷联盟牵头组织，各合作单位组成课程管理委员会进行管理。
微型金融服务被普遍认为是能够帮助贫困和低收入人群减少贫困，提高能力的有效方法。可靠的微型金融服务会对穷人的生活产生积极影响。储蓄、信贷、保险和其他金融服务有助于贫困家庭增加收入及积累资产，以保护他们免受经济危机或其他危机的冲击。发展中国家的成功经验证明，贫困人群可以利用金融服务，改善健康、营养和教育水平，甚至创办微小企业，从而彻底摆脱贫困。
同国际发展趋势相比，微型金融在中国的发展进程尚不令人满意。中国从事微型金融业务的机构覆盖面依然很有限，可持续发展能力较弱。许多贫困和低收入人群对金融产品与服务日益增长的需求无法得到满足。制度缺陷和机构能力不足是制约微型金融业发展的两个主要因素。为了弥补制度上的缺陷，中国人民银行和银监会近年来积极推动监管改革并开展试点，并且希望通过学习借鉴国际经验，不断提高监管能力。微型金融机构也迫切希望学习、掌握最新的行业理念、新标准和最佳实践，并且建设一支具有敬业精神、熟悉业务、了解客户的高素质员工队伍，以可靠、高效、持久的方式为广大客户提供服务。能力建设已成为进一步推动中国微型金融业发展进程中不可缺少的重要环节之一。
联合国资本发展基金（UNCDF）开发的《微型金融远程教材》系统地讲述了商业可持续的微型金融所包含的基本理论、经营方法和评价标准。内容深入浅出，形式新颖，互动性强，便于自学，深受广大金融专业人员和微型金融实践者的欢迎。世界银行学院、东京远程学习中心和亚洲开发银行学院合作，已经将这套教材成功地汉化。世界银行学院使用汉化的教材，于2008－2014年先后与国家开发银行、中国人民银行研究生部、中国小额信贷联盟、中国邮政储蓄银行、中国金融教育发展基金会、中国西部开发远程学习网、北京国培机构和安信永国际等单位合作，联合举办了七期师资培训班，以支持中国微型金融业的能力建设。先后共有3632名学员参加课程学习，其中906名学员获得了师资证书。培训目
本次远程微型金融师资培训的主要目的是为中国从事微型金融实践的单位培养基础业务人员，为更多微型金融的实践者和地方政府官员开展大规模的学习活动服务。本次培训班主要针对来自微型金融监管机构和微型金融机构的业务骨干及一般从业人员，以及有志于为中国微型金融事业发展做出贡献的高等院校教师和科研单位的研究人员。综合成绩优秀者，可以获得师资证书。

在培训班结束时，学员应该能够熟悉微型金融的概念、原理和方法；具备一定的财务分析能力；能够运用微型金融的分析工具，鉴别成功的微型金融机构运作模式；能够结合中国的具体实际，对微型金融机构的可持续发展提出建议。
本课程采用经实践证明对成人最有效的混合式学习方式 , 将光盘自学、网上教师辅导、案例讨论、网上论坛、专家讲座录像与结业考试等学习活动有机地结合在一起。本课程将充分发挥电子学习的优势，学员可以不受地理条件限制，学习时间相对灵活，做到既不脱产，又能参加有组织的学习。
本课程的学习将持续大约四个半月，需要学员具备基本的上网条件和电脑设备（需带光驱），并保证每周能够抽出来至少6小时的学习时间，要求学员按时独立完成作业，参与网上案例和论坛讨论，11次作业全部完成并成绩合格者方能参加期末考试。根据平时作业成绩、考试成绩和网上讨论参与度的综合衡量评判，学员可获得主办方联合颁发的证书。证书分为“优秀”、“师资”和“结业”三类。
本次培训辅导教师主要由微型金融领域的行业专家、小额信贷领域项目管理人员，以及前期本课程优秀学员构成。辅导教师除了进行网上指导之外，也可以到学员相对集中的站点为学员进行面对面辅导，组织讨论。此外，本课程还将聘请国内外资深专家录制专题讲座。
课程管理
本课程使用Moodle作为学习管理平台。学员需要进行网上注册，从网上下载和提交作业，参与网上论坛讨论与交流。本课程组织者对辅导老师提供Moodle的技术指导及各方面支持，并且聘请课程管理员，通过Moodle平台管理并监测整个学习进程。为了保证远程学习质量，各合作单位负责选派学员，并指定专人协助教学管理。
	培训目的
	学员素质要求
	学习任务与工作量

	为中国从事微型金融实践的单位培养基础业务人员和机构内部培训师推动各单位，各地区微型金融事业的发展。
	具备一定教学或实践经验；愿意通过微型金融为促进社会发展、弱势群体收入的提高、微型创业等事业出力。
	按时完成并网上提交作业；参加小组案例讨论和论坛讨论；最后参加考试。
每周要保证大约 5-10 小时学习时间，持续 4 个半月。


报名及学习网站：learning.gdlnap.org点击进入“世界银行微型金融师资培训”，网上填写报名表，网上报名时间为2015年8月1日－8月31日。学员将在开课前一周收到录通知书（电子邮件）。：微型金融远程培训教材
本课程选择的教材是由联合国资本发展基金（UNCDF）开发的，被公认为是迄今为止最好的微型金融远程教材。这套教材质量高，趣味性、互动性和启发性强。教材中文版是由世界银行学院（WBI）、亚洲开发银行学院（ADBI）和世行东京远程学习中心（TDLC）三方共同开发的，汉化过程历时一年半。本套教材包括一本学员用书和两张光盘。
1.学员用书是与计算机互动教学光盘相配套的文字教材（包括3个单元，共11课）。它在教学光盘的基础上深入探讨相关概念、主题和该领域热点问题，列出每课推荐与补充阅读资料，并提供练习题及参考答案。
2.光盘-1是计算机互动教学光盘，是最基本的教材，学员用书是基于光盘-1的内容，对有关问题进行深入探讨。学习的顺序是先看光盘，再看书。
课程内容包括以下3个单元，共11课：
第一单元：微型金融世界；主要包括微型金融的基本概念、客户与服务、小额信贷方法、当地环境对微型金融的影响。
第二单元：财务分析；主要包括阅读财务报表、衡量拖欠、关键财务要素、衡量财务可持续能力、利率实践。
第三单元：机构分析；主要包括衡量机构可持续能力、微型金融机构的资金筹集与微型金融机构的关系
3.光盘-2收录了学员用书中推荐与补充的阅读材料（部分文章已译成中文）。
微型金融远程师资培训班：2015年9月17日至2016年1月26日
1．自学与网上辅导：2015年9月17日—12月29日自学及网上辅导；
2．案例讨论：第一和第二单元结束后，安排小组案例讨论，共2次；
3．期末复习：2015年12月30日-2016年1月12日；
4.期末考试：2016年1月13日-2016年1月26日。
课程负责人：李胜世界银行学院高级学习专家（已经退休）
教师组组长：何广文中国农业大学教授
课程管理员：汪苏美cauwsm@126.com
