附件三：
相关机构介绍
一、东方惠民小贷公司
宁夏东方惠民小额贷款股份有限公司的“惠民信贷”,是在爱德基金会资助的“盐池县爱德治沙与社区综合发展项目”的基础上参照孟加拉乡村银行（GB模式）模式，并在盐池县委、县政府以及中国农业大学、法国沛丰金融机构等方面的大力支持下，结合盐池县实际情况，于1996年开始。先后经历了四种机构形式：1996年至1999年，通过政府项目办公室进行管理；2000年在盐池县民政局注册成立了社团组织——盐池县妇女发展协会；2004年更名为更名为民办非企业单位——盐池县小额信贷服务中心；自2008年12月17日，在盐池县委、县政府的重视和支持下，并经过自治区金融办的多方协调，通过国家开发银行宁夏分行以及宁夏农业综合投资公司的资金支持，正式改制成为全国公益性小额信贷机构中第一家获批的、公益资本控股的股份制信贷公司——“宁夏惠民小额贷款有限公司”。2015年8月，宁夏惠民小额贷款有限公司吸收国有企业东方邦信资本管理有限公司资金，为便于企业上市计划的推动，在自治区政府的支持下，公司正式更名为“宁夏东方惠民小额贷款股份有限公司”。自2016年始，为响应国家扶贫开发攻坚大战略，自治区党委农村工作领导小组决定在全区范围内推广宁夏惠民“盐池模式”。借助宁夏东方惠民的优秀模式和团队优势，由自治区财政出资组建若干家子公司，进一步扩大惠民微贷的覆盖面。至2016年年底，总资产额达到5亿元；公司建成分支机构8家，员工人数达到208人；公司贷款规模超过4.6亿元，有效贷款客户数20869，其中女性客户占97%户均贷款额度2.3万，贷款回收率始终保持在98.8%左右。
二、海尔小额
海尔云贷是海尔金控的全资子公司，于2014年3月成立，是首批获得全国牌照的小额贷款公司之一。依托海尔集团品牌，海尔云贷作为定制化全产业融资服务商，以服务实体经济为己任，始终致力于产业金融、互联网金融等领域的探索，运用移动互联网及大数据分析，为企业的产、供、销各环节提供高端定制成套金融解决方案。同时聚焦“价值“、”共享“、”生态”三大理念，持续优化生态金融服务模式，在客户的商业模式、交易场景和大数据三大核心因素驱动下，实现从产业链到生态圈、从线下到O2O的升级，将产业生态及平台上各利益攸关方的资源进行有效整合，已为上万余家小微企业解决了融资难的问题，实现多方的共创、共享、共赢。
三、浙江海宁宏达小贷
成立于2009年3月18日，是张家港第一家被省政府批准成立的小贷公司，也是苏州市第一批被批准成立的小贷公司之一。公司在张家港小贷行业的领头军地位也逐步被上级主管部门所认可，从而被选举为张家港市小额贷款行业协会会长单位和苏州市小贷协会张家港地区唯一的副会长单位。注册资金3亿。昌盛微小贷是由法国沛丰、江苏金农股份有限公司及张家港昌盛农村小额贷款有限公司强携手打造的全省首家微小贷金融服务中心。目前已经在张家港、常熟开设了2个小微贷营业部。
四、掌政农村资金物流小贷
宁夏掌政农村资金物流调剂股份有限公司是自治区人民政府金融管理办公室批准，依法登记注册的新型农村金融机构改革试点单位。公司注册资本金3000万元，由服务区域内一百多名农民股东及具有高度社会责任感的知名民营企业家投资设立。公司股东们本着回报社会、回归农村、投资农村的思想。自公司成立以来，以“亲农帮农，惠民致富，互信互利，稳健经营”为服务宗旨，针对农民由于缺少抵押物，贷款门槛高，民间高利融资盛行，资金供给紧张的实际状况，积极探索适合农民生产的运作模式，建立一种真正符合农村生产力发展现状、受农民欢迎的：以农民资金互助合作为基础，以社会民间资本为主导，以市场化运作机制为保障，以扶贫性金融为手段，将农民信用合作、商业性小额贷款、农资物流调剂三者密切结合而构建的一个三位一体的商业化可持续的金融反贫困框架。旨在根植乡土，服务农民，支持社会主义新农村建设，从根本上解决农户生产经营和生活的基本资金需求。经过九年的运行和实践，取得了明显成效，掌政农村金融改革试点、有效解决农民贷款难、推动全民创业的经验受到了广大农民的拥护和赞扬，得到了各级领导的肯定和支持。同时中心被北京大学、中国人民大学授予农村金融科研及实习基地并将掌政案例写入多部农村金融教材，创新的经营理念受到国内农村金融研究领域专家的热议和赞誉。截至目前，共支持银川市掌政镇、金贵镇、望远镇、大新镇、通贵乡9800多农户进行特色农业、养殖业、流通服务业的发展。
五、宁夏永华小额贷款有限公司简介
宁夏永华小额贷款有限公司成立于2011年11月23日，公司始终坚持“小额、分散、支农、低息”的经营理念，以农业产权抵押贷款为抓手，成功的避开了当地经济下行，不良贷款激增对小额贷款公司发展的冲击，平稳走上了支持三农和小微企业发展之路。在2016年度小贷公司评级中，被评为一级小贷公司。2013年初，公司与平罗县农改办签订了合作协议，开始办理“土地承包经营权抵押贷款”，成为宁夏首家办理农村土地押贷款业务的小额贷款公司，同时针对农户对资金额度的不同需求，又推出了10万至50万元的“家庭联营贷”和50万至200万元的“农业设施用地贷款”。贷款额度最低1万元，最高200万元，审贷通过率为90%，以低成本贷款，有效带动平罗县村民种植业和养殖业的发展。响应宁夏金融局的倡议，公司从2012年8月起与中卫市兴仁镇拓寨村和平罗县红崖了乡红瑞村签订《帮扶协议》进行帮扶，帮助边远乡村群众解决脱贫、养老和就业等生产生活问题。支持宁夏生态移民工程，助力金融脱贫。2016年3月份，公司支持三农材料经宁夏金融工作局以《金融简报》的形式上报自治区四套班子参阅；4月份国家小贷协会秘书长带队来公司调研，8月份石嘴山市市委书记彭友东、市长王永耀带队来公司调研；公司对当地经济的贡献获得各位领导的一致好评。
