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正确识别小额贷款公司
严厉打击非法放贷行为

切实维护经济金融秩序

中国小额贷款公司协会关于
“全国小额贷款公司宣传月活动”实施方案

为深入贯彻落实国家有关维护经济金融秩序的部署要求，树立小额贷款公司行业的良好形象，增强金融消费者权益保护意识和公众认识正规小额贷款公司的能力，推动全国小额贷款公司行业宣传工作持续化、常态化，中国小额贷款公司协会（以下简称“中贷协”）将在全国范围内集中开展一次“全国小额贷款公司宣传月活动”。总体宣传方案如下：
一、活动主题和指导思想
（一）全国小额贷款公司宣传月活动的主题是：正确识别小额贷款公司，严厉打击非法放贷行为，切实维护经济金融秩序。

（二）全国小额贷款公司宣传月活动的指导思想是：深入贯彻落实习近平总书记关于发挥小额贷款公司融资渠道作用的指示精神和国家关于规范民间借贷行为、维护经济金融秩序及扫黑除恶专项斗争部署要求，通过全面开展小额贷款公司宣传月活动，强化风险警示，增强广大人民群众的风险防范意识，使广大金融消费者和社会公众正确认识正规小额贷款公司，积极支持和投身打击非法放贷组织和非法放贷行为中去，自觉抵制非法民间借贷活动，从而进一步净化小额贷款公司市场环境和金融环境，更好地发挥小额贷款公司服务“三农”和小微企业等实体经济的重要作用。

二、活动时间
2019年6月。
三、宣传内容

（一）宣传小贷公司营业执照、批证机关、批文及相关标识等。

（二）宣传党和国家对小贷公司的有关政策，宣传国家相关部门有关维护经济金融秩序等部署要求，如四部委联合下发的《关于规范民间借贷行为，维护经济金融秩序有关事项的通知》（银保监发[2018]10号）等。

（三）宣传正规小贷公司与非法放贷组织及非法放贷行为的区别等其他相关宣传资料，可参考附件1《小额贷款公司知识普及手册》及附件2《内蒙古农村牧区金融知识宣传手册》；列举小贷公司被“污名化”的典型案例，使广大社会公众认清非法放贷组织和“套路贷”等非法放贷行为的极端危害性。

（四）宣传小贷公司行业的自律要求，包括中贷协《全国小额贷款公司依法合规经营承诺书》（详见附件3），地方各级协会的会员公约和行业公约等内容，向客户和公众展示小贷公司自律形象。

（五）宣传小贷公司试点以来所做的贡献。

（六）其他相关宣传内容。

四、活动口号（供参考）
（一）正确识别小额贷款公司，严厉打击非法放贷行为，切实维护经济金融秩序。

（二）保护金融消费者权益，共建和谐金融环境。

（三）打造小贷服务品牌，维护金融消费者权益。

（四）和谐金融，美好生活。

（五）多一份小贷了解 ，多一份融资保障。

五、活动形式

（一）媒体宣传类
1.广播媒体
广播作为传统主流媒体，其公信力、品牌力在市场及受众群体中均有较强的认可度。在广播“窄频化”的细分市场中，选择覆盖面最广的特色频道进行宣传。
2.住宅区电梯框架媒体
电梯框架媒体具有针对性强、冲击力强、高强制性、无干扰性等优势特点。选择三个高端小区，受众皆为都市高端家庭消费者及政府领导、企事业单位商务人群，目标群体明确。
3.传统报业纸媒
传统报纸具有权威性、信息量大、说明性强、易保存、
可重复、主动阅读性等主要优势。选择两家当地最具权威性及市场占有率较高的强势纸媒平台。
4.网络媒体/客户端
网媒客户端图文并茂，易传播、易推广、易转载、多点
传播、多次传播。
（二）现场宣传类
1.进社区
（1）活动对象
人群集中社区：中老年人群。
中高端社区：金融行为频繁人员。
（2）活动内容
 eq \o\ac(○,1)以活动主题冠名的“社区广场舞大赛”。
 eq \o\ac(○,2)以活动主题冠名的“社区旧衣物回收公益活动”。
（3）活动规模
参加人数50人以上（人数视现场情况而作删节），活动现场体现公益性，设立大赛奖项，以达到宣传效果。
（4）媒体合作
市内民生节目记者现场采访。
2.进机关
（1）活动对象
企事业单位工作人员。
（2）活动内容

 eq \o\ac(○,1)金融知识大讲堂。
 eq \o\ac(○,2)公益健步行。

（3）活动规模

参加人数50人左右（人数视现场活动而定）活动氛围以公益、轻松地氛围为主。
（4）媒体合作

相关财经金融版块纸媒、新媒体。

3.进校园
（1）活动对象
大中专院校：在校学生、易遭受金融诈骗人员。
（2）活动内容
 eq \o\ac(○,1)大学生金融行为辩论赛。
 eq \o\ac(○,2)“明辨合规放贷机构，理性选择金融消费”主题宣传。

 eq \o\ac(○,3)校园金融知识1小时活动（与学生相关的金融知识，如学生贷款、信用卡办理等、预防金融诈骗、诚信金融行为知识普及等）。

（3）活动规模

高校可以参与的全部学生。

（4）媒体合作

以活动邀请媒体为主，校园广播站、校园媒体配合采访与报道。

4.进商圈
（1）活动对象
当地繁华商圈：针对普通市民广泛宣传。
（2）活动规模

参加人数3000人左右（人数视现场情况可能增减），活动现场体现公益性，以达到宣传金融消费者权益的目的；结合相应现场互动项目，增加现场互动性，保证流量。
（3）活动内容

 eq \o\ac(○,1)派发宣传单页、折页。
    物资：单页、折页、宣传人员绶带、印有宣传内容的纪念品，如：钥匙扣、环保购物袋、卡包等。
 eq \o\ac(○,2)易拉宝宣传
 eq \o\ac(○,3)LED宣传：预防金融诈骗动画短片、诚信金融交易动画短片（视实际情况而定）。
 eq \o\ac(○,4)设立咨询台
    物资：长条桌一张、椅子2把、工作人员绶带、宣传折页、宣传纪念品、矿泉水、笔记本电脑、办公用品。
（4）媒体合作

  市内民生节目记者现场采访。

（三）志愿者服务组织宣传活动类

组织和鼓励小额贷款公司从业人员积极参与志愿者服务组织的公益主题系列活动：如：千人徒步、千人骑行、万人迷你马拉松，都可嵌入我们的宣传内容，从而扩大社会影响力。（依各地区情况而定）

六、成果展示

    在宣传月活动期间，恰逢广州市举办全国（广州）国际金融交易·博览会（2019年6月21日至23日），中贷协将利用金融交易博览会平台展示全国小额贷款公司宣传月活动成果。届时，中贷协与广州市小额贷款行业协会一起邀请各省市区协会等赴穗参加广州市小额贷款行业十周年系列金交会特别宣传活动，重点展示全国小贷公司等十多年来试点的成果。具体内容见附件4《关于配合中贷协2019年度“全国小额贷款公司宣传月”的工作方案》。

各省（市、区）小贷公司协会可根据当地实际情况，在总体方案的基础上制定适合本地区的宣传方案。

附件：1.《小额贷款公司知识普及手册》
2.《内蒙古农村牧区金融知识宣传手册》
3.《全国小额贷款公司依法合规经营承诺书》
4.《关于配合中贷协2019年度“全国小额贷款公司宣传月”的工作方案》(广州市小额贷款行业协会)
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