附件2：

授课专家简介
林华：现任北京华成函式技术有限公司总经理、北京东城紫金智能金融研究院院长、北京链证数科技术研究院有限公司董事长，兼任中国保险资产管理行业协会资产证券化专业委员会常务副主任、《金融会计》杂志编委会委员、中国证券基金业协会资产证券化专业委员会顾问，招商局REITs审计委员会主任，中意保险资产审计委员会主任，兴业银行独立董事。历任金圆资本管理(厦门)有限公司总经理、厦门市创业投资公司(厦门市政府母基金)总经理，中国广东核电集团资本运营部投资总监。

资产证券化和金融科技方面的系列著作出版：著有《区块链与资产证券化》《中国资产证券化投资手册》《中国资产证券化操作手册》《中国REITs操作手册》《PPP与资产证券化》《金融新格局-资产证券化的突破与创新》，译有《区块链技术驱动金融》《区块链-通往资产数字化之路》《加密资产》《商业区块链》《应用密码学》《金融机器学习》等。

授课专家简介
陈煜：青岛城乡建设小额贷款公司董事、总经理助理。小贷行业从业经历10余年，有较为丰富市场拓展、产品设计经验。荣获2020年山东齐鲁金融之星称号。先后设计过“诚E贷”供应链金融产品、“优学E+”消费金融韩品、“政采快易贷”政府采购订单融资产品等，其中“诚E贷”“优学E+”先后两次入选《中国普惠金融实践案例集锦》。2020年3月17日城乡小贷成功发行小贷ABS产品，是山东省内小贷行业的首单，融资金额3亿元。
青岛城乡建设小额贷款有限公司简介

青岛城乡建设小额贷款有限公司（以下简称“城乡小贷”）成立于2014年3月，经山东省金融办批准设立，注册资本金10亿元，为山东省注册资本金最大的国有控股小额贷款公司。总资产超过3000亿元，具有国内AAA最高信用评级，国际A-信用评级，在全国城投类公司排名已跃居第9位。

城乡小贷自成立以来，一直致力于解决中小微企业融资难题，始终坚持“以服务实体为本、以支持小微为根”，以“专业诚信、忠诚团结、勇于创新、责任至上”作为公司的宗旨，用心服务每一位客户，为地方经济的发展做出贡献。自成立以来发放各类贷款160亿元，上缴各项税费超过1.8亿元。近年来，公司加快转型步伐，依托金融场景向消费金融及供应链金融领域拓展，取得了良好的成效。
授课专家简介
刘昕：现任山东省鲁信小额贷款股份有限公司副总经理，主管农村金融业务。从业背景涉及基金、保理、供应链金融等方面，擅长挖掘客户特点，定制化设计信贷产品，着力打造基于农业领域产业链及供应链特点的农村普惠金融产品。
山东省鲁信小额贷款股份有限公司简介
山东省鲁信小额贷款股份有限公司（以下简称鲁信小贷）成立于2011年11月3日，注册资本3亿元人民币。

鲁信小贷目前为中国小额贷款公司协会副会长单位、山东省小额贷款企业协会副会长单位，是山东省第一批加入人民银行征信系统的小额贷款企业，也是第一批响应山东省地方金融监督管理局号召，增加业务品种、扩大业务范围的小贷公司。鲁信小贷2016年荣获“全国小额贷款公司竞争力100强单位”称号，连续两次被中贷协评为全国优秀小贷公司。2020年，鲁信小贷重点惠农贷产品“牛信宝”在第三届“中国普惠金融创新发展峰会”上荣获“中国普惠金融典型案例”。公司曾被山东省小额贷款企业协会授予“最佳创新奖”、“最佳企业奖”、“山东省小额贷款公司优秀企业”荣誉称号等。在山东省地方金融监管局组织的历次小贷公司评级中均评为I级。

鲁信小贷始终以服务“三农”及中小企业为己任，践行国有金融服务机构的社会责任，坚持“小额、分散、快速、灵活”的经营模式和“专业、诚信、勤勉、成就”的核心价值观，为客户提供专业高效的一揽子金融服务。
授课专家简介
陈大中：现任盐城市小贷协会秘书长，江苏省小贷公司协会监事长，盐城市小额贷款行业协会第四届常务副会长兼秘书长、盐城市金融研究院兼职研究员、江苏省小贷行业智库战略发展专业委员会主任委员。曾任建设银行盐城分行多个部门主管领导，盐城市小额贷款行业协会第一、二、三届秘书长。从事金融工作三十多年，2017年荣获“全国小贷行业突出贡献者”的称号。2019年获评“江苏小贷10+年具有影响力小贷人”。2017年以来，参与中贷协编纂了《全国小贷公司风险防控经验典型案例选编》《全国小贷公司风险管理经验类比分析》《全国优秀小额贷公司款简要事迹汇编》等多部专著，并担任“风险防控案例汇编”案例评审组组长。

授课专家简介
陈骏伟：现任佛山市南海友诚小额贷款有限公司董事长，中国小额贷款公司协会副会长、省、市小贷协会副会长。拥有近40年的金融从业经验，历任中国工商银行佛山分行高级管理人员、拍卖行、地产公司副总经理，曾任佛山市第十五届人大代表。扎根小额贷款行业10余年，在小微金融方面具有丰富的实践经验和独到见解。在他的带领下，公司坚持“小额、分散”的贷款原则，实行与传统金融机构错位经营的方针，凭借创新的产品、借鉴海外较成熟的运作模式专注开展小微金融业务，走出一条具有“友诚”特色的可持续发展的商业模式。2017年获中国小额贷款公司协会颁发 “优秀高管”，2019年获得由广东省小额贷款公司协会颁发 “广东小贷行业十年奉献奖”。

佛山市南海友诚小额贷款有限公司简介

佛山市南海友诚小额贷款有限公司（以下简称“公司”）于2009年3月成立, 是广东省首批试点经营的小额贷款公司之一，也是南海区首家小额贷款公司。公司自成立以来，立足本地个体经营和消费需求，以银行等传统金融机构未能覆盖的广大农户、自然人、个体工商户及微型企业作为主要客户群体，坚持“小额、分散”的经营原则，根据客户群体缺乏抵押和担保的特性，推出“无抵押、无担保”的微小贷款产品，在缓解 “三农”、小微客户、个体工商户“贷款难”问题、填补金融市场空白、扶持三农和小微企业发展方面发挥积极作用。

截至2020年12月末，累计发放贷款79亿元，累计营业收入6.9亿元，贷款余额4.68亿元，贷款笔数1.2万笔，累计净利润2.52亿元，累计缴纳各项税费1.3亿元。

公司是中国小额贷款公司协会副会长单位，省、市小贷协会副会长单位；多次获得广东省人民政府、佛山市人民政府、南海区人民政府颁发：“金融创新奖”、“金融服务创新奖”、“融资贡献奖”等多个奖项。2017年，公司获“全国优秀小额贷款公司”和“全国优秀商业模式”两项大奖；2020年，公司被评为2019年度广东省地方金融监督管理局监管评级AAA+小额贷款公司，位列全省小额贷款公司第三名， 并入选《人民日报》中国普惠金融典型案例（2020）名单。

授课专家简介
秦宏弘：现任苏州市融风科技小额贷款有限公司总经理。曾先后任职于某国有大型商业银行、苏州工业园区企业发展服务中心等单位，历任苏州工业园区企业发展服务中心金融服务处、基金管理处主要管理岗位。参与过多家企业的银行信贷服务工作，先后负责组建苏州工业园区创业投资引导基金、苏州工业园区领军创业投资基金、苏州市融风科技小额贷款有限公司，负责约200家科技企业、近10支创业投资基金的投资、管理、退出及超300家科技企业的科技贷款服务等工作，对信贷融资、基金管理及企业投融资方面拥有20年的行业经验。

苏州市融风科技小额贷款有限公司简介

苏州市融风科技小额贷款有限公司（以下简称“融风科贷”）是经江苏省金融办批准设立，苏州工业园区（以下简称“园区”）企业发展服务中心下属国资背景的江苏省首家政策性科技小额贷款公司，主要为园区科技企业提供科技贷款、创业投资等金融服务。融风科贷成立以来，秉承“助力科创、支持小微”的原则，累计支持以园区科技领军人才企业为代表的科技企业超300家，贷款金额超12亿元。

授课专家简介

张枝荣：现任大理吉时与小额贷款股份有限公司董事长。历任云南省第十二届人大代表；大理州第十三届人大常务委员会委员；大理州第十一届政治协商会议常务委员；大理市第七届、第八届人民代表大会常务委员会委员。云南省个体经营经济协会副会长；云南省工商业联合会第十一届执行委员会常务委员；大理州工商业联合会副会长；大理州人民检察院人民监督员；大理市政协之友企业家联谊会副会长；2014年加入正和岛成为协会会员。
大理吉时与小额贷款股份有限公司简介

大理吉时与小额贷款股份有限公司（以下简称“公司”），成立于2011年12月5日，公司目前注册资本金为1亿元，是一家经云南省人民政府金融办公室批准，专业从事农业贷款的小贷公司，业务范围涵盖整个大理州。

公司始终秉持“服务以诚，共赢为本”的企业精神，通过严格执行国家金融政策和方针，结合持之以恒对创新技术的探索和运用，致力于构建服务“三农”的金融生态圈，以开拓“三农”金融服务，打造“三农”服务平台为企业使命，为大理州范围内“三农”、中小微企业、个体工商户提供强有力的金融支持。

2017年，结合农村经济的现状及产业政策导向，经公司股东慎重研究决定，对公司商业模式进行转型升级，专注农贷、服务“三农”，真正回归小额贷款“小额、分散”的初衷。自转型以来，公司业务范围迅速扩张，业务量以每年300%的速度递增。在切实履行支持“三农”和扶持地方经济发展社会责任的同时也扩大了公司的业务基础和影响力。公司累计向大理州农户直接发放惠农贷款4000余笔、金额约2亿元。 
公司坚持以合法、合规经营为准则，为大理州农户的增产、增收和地方经济的繁荣发展作出贡献。同时，公司积极参与各项公益活动，先后向受灾地区、落后地区及其他社会公益活动捐款百万元。公司脚踏实地的经营和各项活动的积极开展得到了基层农户、地方政府和各级金融办的高度认可和肯定，被省金融办连续5年评为“A级A类公司”称号；2013年被大理州人民政府授予“金融支持地方经济发展先进单位”，2014年被评为“中国百强小额贷款公司”荣誉称号；2018年被中贷协评委“全国优秀小贷公司”，切实履行了服务“三农”和服务地方经济的责任，取得了较好的经济效益和良好的社会效益。

