
《小额贷款公司从业人员职业道德规范和行为准则（征求意见稿）》起草说明
为规范小额贷款公司从业人员职业行为，提高全国小额贷款公司从业人员整体素质和职业道德水准，在行业内建立良好的清廉文化，维护小额贷款公司良好信誉，促进行业规范健康发展，协会起草了《小额贷款公司从业人员职业道德规范和行为准则（征求意见稿）》（以下简称《道德规范》）。现就有关情况说明如下：
一、起草背景
良好的企业文化和较高的职业道德水平是行业持续健康发展的根基。小额贷款公司行业发展十余载，建设良好的行业文化对于传承和弘扬行业精神，积淀和凝聚行业价值观，引导行业高质量发展和强化客户保护至关重要。
为打造素质过硬、作风优良的从业人员队伍，有必要结合行业特点形成内容完备、操作性强的自律规则，对小额贷款公司从业人员职业行为进行规范和引导，增进认知认同，增强行动自觉，推动构建有特色的企业文化和行业文化，共同营造良性的行业发展生态环境。
二、起草思路
一是统一规范从业人员职业道德行为，构筑全面道德防线。《道德规范》以“维护机构和客户合法权益”为核心和主线，对从业人员在执业过程中的道德规范、行为准则等内容进行统一规范，同时，除法规规定外，也涵盖了更高的自律性要求，对保护客户合法权益、维护国家金融安全等方面，也在本规范中明确了相关自律准则。
二是聚焦行业重点领域进行细化规范，提高《道德规范》针对性和操作性。针对非法催收、非法民间融资、信息披露、挪用资金、贷款利率、业务规定、反洗钱及反恐怖融资等方面，根据相关法规要求以及行业实践进行细化规范，促进行业依法合规经营。
三是兼顾原则性和实践性。《道德规范》既涵盖小额贷款公司从业人员在职业道德方面的原则性要求，同时兼具可操作性的职业行为规范，为提高机构和从业人员的职业素养提供总体引导和切实可行的实践要求。
三、主要内容
《道德规范》全文共七章，具体包括总则、职业道德规范、行为规范、保护客户合法权益、维护国家金融安全、强化职业行为自律和附则。主要内容说明如下：
（一）明确职业道德规范和行为准则总体要求
第一章为总则，对从业人员职业道德规范和行为准则提出了总体要求，主要包含两方面内容：一是强调从业人员职业道德规范和行为准则的宗旨和依据。二是明确《道德规范》中小额贷款公司从业人员的适用范围。
（二）明确职业道德规范和行为准则具体要求
第二章为职业道德规范，共7条内容，主要从爱国爱岗、诚实守信、依法合规、专业胜任、勤勉履职、服务为本、严守秘密等方面规范了职业道德的基本要求。
第三章为行为规范，分为行为守法、业务合规、履职遵纪三个小节，共25条内容。一是明确从业人员应当严禁从事违法犯罪、非法催收、组织参与非法民间融资、挪用资金、骗取信贷等行为；二是强调从业人员应当遵守岗位管理规范、贷款利率规定、信贷业务规定、销售业务规定、公平竞争原则、财务管理规定、离职交接规定等方面的要求；三是推动从业人员贯彻“八项规定”、反“四风”、如实反馈信息、严禁非法利益输送、厉行勤俭节约、塑造职业形象、营造风清气正的职场环境和氛围等内容。
（三）强化保护客户合法权益
第四章规定从业人员要保护客户合法权益，主要从礼貌服务客户、公平对待客户、保护客户信息、充分披露信息、妥善处理客户投诉等方面规范了客户保护的基本要求。
（四）做好维护国家金融安全
第五章规定从业人员要维护国家金融安全，从业人员应当按照监管要求接受、配合监管工作，遵守反洗钱、反恐怖融资的有关规定，并协助有权机关执法，举报违法行为，积极响应国家号召、落实行业倡议、服从机构安排，共同守护行业舆情环境等。
（五）强化职业行为自律
第六章规定从业人员要强化职业行为自律，从业人员应当严格遵守本准则，接受所在机构的监督和管理，接受自律组织监督，高级管理人员应当带头遵守、模范践行职业道德和行为准则。
第七章为总则，简要阐明了参照适用、解释机构、冲突解决以及施行日期等内容。
四、初稿征求意见及采纳情况
2021年11月，协会向部分行业协会及专家征求意见，共收到意见建议十余条。总体而言，各方对《道德规范》的思路、框架和主要内容表示赞同。具体意见建议主要集中在拓展小额贷款公司从业人员范围、贷款利率规定，严禁组织、参与非法民间融资，实施履职回避等方面。经研究，协会采纳了大部分意见，并对规范进行了相应完善。
[bookmark: _GoBack]此外，第二十条【遵守销售业务规定】不得发行或者代销理财、信托计划等资产管理产品。建议是酌情修改，缘由是小额贷款公司目前没有上位法规定，每个地区对经营范围的界定不一致，存在部分地区允许机构在得到有关批准后开展代销业务的可能性。协会考虑到“86号文”第八条明确规定，小额贷款公司不得发行或者代销理财、信托计划等资产管理产品。因此，《道德规范》保留了有关规定，相关意见未予采纳。
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